

起火、触电、爆炸……

部分“取暖神器”很危险

儿童友好医院建设提速

从“1米高度看医院”的视角出发,让儿童就医空间更友好、健康服务更便捷——到2030年,儿童友好医院在提供儿童医疗保健服务的妇幼保健机构、儿童医院、综合医院、中医医院里占比有望达到90%以上。

国家卫生健康委、国家发展改革委等6部门制定的《关于开展儿童友好医院建设的意见》9日公布,要引导医疗机构以儿童需求为导向,改造空间环境、提升服务品质、健全工作机制、促进社会支持。

围绕儿童看病就医,群众有一些“急难愁盼”问题。尤其是每年秋冬季呼吸道感染病高发期,不少家长带着患儿在医院排长队、等检查,期盼有更好的就医体验。

根据意见,更多医疗机构将打造便利舒适、趣味多样的就医空间,加强门诊及病房适儿化改造,配备母婴室、婴儿整理台、儿童座椅、家庭厕所,设置儿童“游戏角落”和“阅读空间”,为儿童就医提供便利。

更多医疗机构还将结合自身实际,通过采取分时段预约,优化门诊流程等举措,改善就医体验。同时,提升儿童急诊急救能力,开展多学科诊疗服务,拓展日间手术种类和数量,方便患儿家庭。

此外,意见提出,引导医疗机构将政策和资源优先用于儿童相关专科建设、人才培养和服务提供,在医疗服务价格动态调整中统筹考虑儿科医疗服务价格,支持医务人员担任幼儿园、中小学校健康副校长。

专家提醒:患流感拖延治疗 当心引起并发症

近期,流感等呼吸道疾病进入高发期。中国疾控中心监测数据显示,当前全国流感病毒阳性率上升,尤以甲流多发。专家提醒,如遇流感应及时就医用药,拖延治疗可能导致病情恶化,引发并发症。

天津市第一中心医院感染性疾病科主任周倩提示,应抓住治疗黄金期,流感病毒在感染初期会迅速繁殖,感染后48小时内是治疗的黄金时期。“在这个阶段,及时使用抗病毒药物可以有效抑制病毒复制,减轻症状,缩短病程。”

周倩说,流感若未及时治疗,可能会导致病情加重,引发中耳炎、鼻窦炎、支气管炎、败血症等并发症,以及肺炎、心肌炎、神经性损伤等严重并发症。对于儿童、老年人、慢性病患者等高危人群,引发并发症的风险更高。

周倩建议,一旦出现流感样症状,如发热、咳嗽、咽痛等,应及时就医,通过医生的诊断确认是否为流感,以便采取针对性的治疗措施,及时使用抗病毒药物,可以有效抑制病毒复制,减轻症状,缩短病程,避免病情加重,减少病毒传播。对于发热、头痛、肌肉酸痛等症状,可以使用解热镇痛药物,同时应注意药物搭配,避免与其他含有相同成分的药物重复使用,以免引起不良反应。

2024年民航全行业总体实现扭亏为盈

中国民航局局长宋志勇9日说,2024年民航全行业同比减亏206亿元,总体实现扭亏为盈。

在9日开幕的2025年全国民航工作会议上,宋志勇介绍,2024年飞机日利用率8.9小时,同比提高0.8小时;正班客座率83.3%,同比提高5.4个百分点,高于2019年0.1个百分点;载运率72%,同比提高4.3个百分点,高于2019年0.4个百分点。

2024年国际客运航班增至每周6400班,恢复至疫情前84%,国际货邮运输量同比增长29.3%。新增“一带一路”共建国家航点19个,我国至中亚、西亚、欧洲方向旅客运输量超过2019年水平,分别增长152.4%、49.5%、25.7%。

基础设施保障方面,落实“十四五”规划102项重大工程建设和“两重”“两新”任务部署,2024年76个民航项目整体开工率87%。全年安排民航发展基金基建投资补助及贷款贴息331亿元,争取中央预算内投资55.6亿元,超长期特别国债支持170亿元,带动行业完成固定资产投资1350亿元,连续5年超千亿元,再创历史新高。全年新增跑道5条、机位25个、航站楼面积1.9万平方米,运输机场总数达263个,总容量达15亿人次。

(本版新闻内容均据新华社)

饰,不应容易被孩子当作玩具。“外观看起来像毛绒玩具,可能误导孩子,增加发生事故的可能性。”郭雪梅说。

消费者不要盲目追求低价

取暖关乎千家万户,电暖器具不仅要提供温暖,更要保证安全。近期,全国多地市场监管部门开展电取暖器专项检查,重点核查产品3C认证情况、排查质量缺陷和安全隐患,核验产品标志、经营者资质等。

受访专家建议,强化电取暖产品质量安全源头治理,督促生产单位严格产品设计,严禁偷工减料,督促经营者严格落实进货查验制度,防止不合格产品流入市场。

“监管部门应持续对批发市场等重点场所进行监管,加强对电取暖产品质量监督检查,对不合格产品及及时采取召回等措施;多部门联合,严厉打击违法违规行为。”山西启合律师事务所的律师王超然说。

王超然建议,电商平台进一步完善商品和服务信息检查监控制度,加强对商品信息的动态监测,确保产品信息真实、准确,及时下架不符合标准的产品,根据平台规则对相关店铺进行处罚。

郭雪梅说,市场监管执法人员可以结合日常检查,加强对经营者宣传有关生产销售假冒伪劣产品的法律法规,强化其合法经营意识;加大电取暖器使用安全知识普及,提升消费者识假辨假能力;与电商平台合作,拓展投诉举报渠道,鼓励消费者积极参与监督。

多地市场监管部门提醒,消费者购买电暖产品时,要通过正规途径购买,认真核对产品的3C标志等,不要盲目追求低价。此外,要了解注意事项,严格按照产品说明书正确使用。

系列标准规定,产品的额定电压、额定输入功率、制造商、器具型号、防水等级等标志应完整准确、持久耐用。

而记者网购的一款实木电暖脚箱,电商平台显示销量超10万件。拆箱后,刺鼻味道明显,产品的木头部分有很多扎手的毛刺,标志贴纸摇摇欲坠,相关信息不全。

记者还注意到,上述几款产品的电源软线都没有按相关要求固定,可以轻易拉扯、晃动。

经山西省检验检测中心鉴定,这几款产品或缺少3C认证标志,或标志、结构、电源连接和外部软线等不符合《家用和类似用途电器的安全》系列标准规定,为不合格产品。

不合格产品并非个例。北京市市场监管局近期公布的《北京市电子产品质量监督抽查结果公告》显示,检出的31批次不合格的家用电器中,包括电热毯、暖手器、电暖袋等。

不合格产品安全隐患大

一段时间以来,因取暖设备引发的安全事故不时发生。2024年11月17日,陕西咸阳某村民睡觉时未关“小太阳”导致起火,屋内家具均被烧毁;2024年10月8日,北京顺义某小区居民未及时关闭卧室内电热毯电源,引发火灾。

在黑猫投诉平台上,也有上千条关于“取暖器产品安全”的投诉。有网友投诉称,家中老人在给暖手宝充电时产品发生自燃。前不久,有博主在网络平台上发布视频称,家里的电热水袋在充电时发生爆炸。

业内人士表示,不合格的取暖产品,安全隐患很大。以电热毯为例,合格产品的发热丝内部有很多层材料,可以防止温度过高和短路;而劣

质产品只有一条发热丝,控制器也很简陋,保险丝、控温芯片都没有,非常容易短路。

在山西省电力科学研究院高压技术室,专家对记者购买的“取暖神器”进行了测试。结果显示,这些不合格产品的火灾、触电等隐患很大。“鸟笼取暖器”仅仅加热了十几秒,产品中心温度就迅速达到150摄氏度以上;纸巾接触到中心区域,2至3秒就着起了火。“这类产品如果在家里使用,稍有不慎就可能着火。”

山西省电力科学研究院高压技术室专责相海欣说,在对“鸟笼取暖器”进行拆解后,专家发现其三相插头与产品内部实际的电线不匹配——没有接地线,通电加热时有触电风险。

而实木电暖脚箱加热温度不稳定、发热面积小,产品表面铁丝网最中心的温度可以达到90摄氏度以上,但边缘区域仅有20多摄氏度。相海欣说:“如果不小心碰到最热的铁丝网部分,极有可能造成皮肤烫伤。”

专家还提到,生活中常见的暖手宝,如果质量不过关,也存在较高的触电和爆炸风险。

山西省检验检测中心电子室副科长郭雪梅指着一款造型像毛绒玩具的暖手宝说,这种不合格产品,采用电极式加热方式,缺少防爆装置,内部没有很好的绝缘层。液体通过电极直接加热,加热过程中液体带电,不但容易发生触电,也可能爆炸,造成较为严重的后果。

将暖手宝剪开后,记者看到,合格产品里面的液体很干净,不合格产品里的液体十分浑浊。“不合格暖手宝由于电极直接加热液体,形成了铁锈融入水中。”郭雪梅说。

根据《家用和类似用途电器的安全》系列标准,器具外壳的形状和装



2024年全年 我国CPI 同比上涨0.2%

1月9日,国家统计局发布数据显示,2024年全年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%。图为1月9日,顾客在山东省枣庄市一家超市选购商品。

遇到地质灾害、地震怎么办?

这些自救常识要掌握

流发生时,越高的地方越安全。

发生地震时,避险原则是伏地、遮挡、抓牢。感到地面震动时,立即就近卧倒在地,在桌子下、床下躲避,双手抓住旁边的固定物防止身体滑动。不要擅自跑动,否则容易被震落的建筑装饰物砸伤。

震后迅速撤离到安全地点。住高楼者,不要跳楼,不要使用电梯。撤离到室外后,要避开高大建筑物、立交桥、电线杆、广告牌等。震后不要立即返回建筑物

内,以防余震发生。

如果地震被埋,要坚定生存信念,寻找和开辟脱险通道,保存体力,不要大喊大叫,可用砖头、铁器等有规律地击打管道或墙壁发出求救信号,尽量寻找和节约食物、饮用水,设法延长生命,等待救援。

震后救护伤员时,要立即清理口鼻异物,保持呼吸道通畅;对出血部位及时止血、包扎;对骨折部位进行固定。

面对地震、山体滑、泥石流等地质灾害,科学的避险方法可以将损失和伤害降至最低。灾害来临时应该如何自救?健康素养66条指出:发生滑坡、崩塌、泥石流等地质灾害和地震时,选择正确避险方式,自救互救。

地质灾害是指在自然或者人为因素的作用下形成的,对人类生命财产造成损失的、对环境造成破坏的地质作用或地质现象,包括崩塌、滑坡、泥石流等类型。地

质灾害避险应把握三个紧急撤离的原则,即隐患点发生强降雨时要紧急撤离、接到暴雨蓝色及以上预警要紧急撤离、出现险情或对险情不能准确研判时要紧急撤离。

遭遇滑坡,首先要保持冷静,迅速环顾四周,向较为安全的地段撤离,不能顺着滑坡体滑动的山坡跑,应向滑坡的两侧跑。当处在整体快速移动的滑坡体上但又来不及跑离时,要原地不动或抱住大树等物体。遇滑坡逃离时,切记不要顾及个

人财物。

遭遇崩塌,如果身处崩塌影响范围一定要绕行;如果处于崩塌体下方,应迅速向两边逃生,越快越好;如果感觉地面震动,也应立即向两侧稳定地区逃离。

遭遇泥石流,不要沿沟谷上下跑,应向沟谷两侧山坡或高地跑,快速离开沟道、河谷地带。不要在土质松软的斜坡停留,以防斜坡失稳下滑,也不要躲在有滚石和大量堆积物的陡峭山坡下方。泥石

杭州萧东拍卖有限公司租赁权拍卖公告

受委托,我司于2025年1月17日上午10时至10时30分(延时的除外)在杭州市萧山区限额以下公共资源交易电子监管服务平台(https://xsxjey.xiaoshan.gov.cn/xs/login)进行网络拍卖。

一、拍卖标的及起价:杭州市萧山区北干街道金惠路372-382号(门牌号为双号相连)1-2层租赁权,建筑面积共约1710.82m²,租赁期限为10年(含装修免租期4个月),租金一年一付,先付后用,租金每5年递增6%,履约保证金为按首年租金成交价标准计算的3个月租金(不计息),起拍价100

万元/首年(不含税),拍卖保证金20万元(本标的物中金惠路372号存在实际使用人,具体信息,说明详见上述网站)。

二、标的物咨询展示:公告日至2025年1月16日前自行看样或联系本公司。

三、保证金交纳及报名:竞买人必须在2025年1月16日16:00前,将保证金汇入(户名:杭州萧东拍卖有限公司;账号:33020340201000019283;开户行:浙江泰隆商业银行萧山北干小微企业专营支行)账户并在上述网站完成注册并报名成功。咨询电话:王先生18868451609(工作时间)。

欢迎刊登 分类广告 地址:道源路188号萧山区融媒体中心
便民服务部 电话:82659300

便民热线

金子子婚介 13735826379

15382309608 拥有万名青中老会员包括机关事业单位、国企工作人员以

及白领、工程师等。
杭州南站医院药房科技健康馆
关爱家人五高老年病,走路摇摇晃

晃不稳,不吃中西药保健品,不手术。
天天看94频道广告200元免费体验一次预约15397130139。

杭州市萧山区新街街道、临浦镇、宁围街道、蜀山街道城中村改造安置名单公示

现杭州市萧山区新街街道长山头村(补充公示),临浦镇黄铁路征迁(货币化),宁围街道宁东村(补充公示),蜀山街道向阳、安桥、湖东社区城中村改造名单及安置面积予以公示,详见萧山区政府门户网站(www.xiaoshan.gov.cn)。如有异议,请于公示之日起七日内向杭州市萧山区住房

房和城乡建设局反映。以个人名义反映问题的,建议署报本人真实姓名。
电话:82663802 82373937

杭州市萧山区住房 and 城乡建设局
2025年1月10日

萧山区 潮汐预报	位置	1月10日晚潮时间		1月11日早潮时间	
		高潮时(米)	低潮时(米)	高潮时(米)	低潮时(米)
	观潮城(仓前)	10:30	3.20	00:00	3.20
	城市阳台(奥体)	12:08	3.30	00:38	3.30
	闻家堰	13:15	3.50	01:45	3.50
	潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。